

СЛАВА ПЕРЕДОВИКАМ ПРОИЗВОДСТВА, ПОБЕДИТЕЛЯМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заполярная руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

среда,

13

апреля

1983 г.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 30 (2230)

Цена 1 коп

Вечер трудовой славы комбината состоялся в минувшую пятницу в городском профессионально-техническом училище № 20. Посвящен вечер лауреатам премий Героя Социалистического Труда А. Ф. Вольхина и кавалера ордена Ленина А. И. Удальцова и Н. В. Дмитриенко.

Лауреатами почетных премий на комбинате стали 15 коллективов. На вечере трудовой славы, что прошел в училище, отмечены старшие передовых экипажей и смен. В их числе старший машинист экскаватора В. В. Ольшанский с Оленегорского рудника, старший бурильщик этого же рудника Ю. А. Доронькин. Премии за наивысшее достижение производительности труда удостоены бурильщик Н. В. Зайцев

По труду и честь

• На вечере трудовой славы коллектива комбината

с Кировогорского рудника. Она вручена заместителю начальника цеха технологического транспорта В. И. Филтипову, водителю бригады рам В. К. Сидько, О. А. Иванченко, мастерам участка дробления и обогащения фабрики А. И. Васильеву, А. К. Ушакову и другим.

На этом же вечере 16 передовиков производства награждены знаком «Ударник 11-й пятилетки». Среди них обжигальщик диатомитового цеха

В. А. Зобова, водитель-белазист Я. Т. Лишук, машинист грейферного крана участка сушки и обезвоживания фабрики А. П. Меньков и другие.

Знаком «За работу без аварий» поощрены водители автотранспортного цеха Н. М. Щинов, А. В. Шунин, В. В. Никаноров, Е. Д. Алексеев.

Знаком «Отличник социалистического соревнования черной металлургии СССР» отмечен машинист экскаватора Ки-

ровогорского рудника Д. И. Волков.

Медалью «Ветеран труда» поощрены около 50 работников комбината. О лучших людях комбината на вечере было сказано много добрых и теплых слов. Многим из них на вечере были вручены награды.

Передовикам производства награды вручали Герой Социалистического Труда А. Ф. Вольхин, кавалер ордена Ленина, почетный гражданин Оленегорска Н. В. Дмитриенко, директор комбината П. И. Зеленев, председатель профкома В. Ф. Замятин, начальник железнодорожного цеха Г. Г. Козлов.

Вечер чествования передовиков производства стал праздником трудовой славы, передачи славной горняцкой эстафеты.



На снимках: (вверху) Н. В. Дмитриенко вручает премию мастеру участка обогащения Александру Константиновичу Ушакову;

(внизу) лауреаты премий Героя Социалистического Труда А. Ф. Вольхина, кавалера ордена Ленина А. И. Удальцова и кавалера ордена Ленина, почетного гражданина Оленегорска Н. В. Дмитриенко.

ПОЗЫВНЫЕ СУББОТНИКА

В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ

Подробно рассмотрен план проведения коммунистического субботника в коллективе дробильно-обогащительной фабрики. В «красной субботе» примут участие 359 человек, 50 из них отработают раньше.

В день субботника на фабрике будет выполнен большой объем работы. Будет отремонтирован один грохот, проведена ревизия электрооборудования подъемной машины, установлено ограждение на питателях. Ремонтники производят также замену пескового насоса, отремонтируют грейфер. Будет изготовлено три звена изгороди для подсобного хозяйства.

Технологи займутся наведением порядка на участках.

В целом на субботнике намечено заработать около 6 тысяч рублей.

А. ПЕШКОВ,
Нормировщик фабрики.

ВНЕСЕМ ДОСТОЙНЫЙ ВКЛАД

Группа машинистов и помощников машинистов тяговых агрегатов отработала в выходные дни в счет предстоящего субботника. Они трудились на вывозке горной массы, перевезли сотни тонн грузов дополнительно к плану.

В числе первых, кто отработал в счет субботника, — ветераны труда, коммунист И. И. Порешнев, участник войны Д. И. Матвеев, комсомолец, учащийся профтехучилища В. Дмитриук. В счет субботника отработали также коммунист В. И. Волков, П. А. Бревнов. Они готовили отвалы к приему горной массы.

Выходные дни посвятили празднику труда коммунист Д. Т. Мельничук, А. С. Кащеев, Е. В. Дрыжаков, А. П. Первалов, Н. А. Стрижаков, С. В. Егоров. Они занимались ремонтом тягового агрегата.

Машинист-инструктор А. И. Кудрявцев и помощники машиниста В. А. Краснощеклов и А. С. Сафронов подготовили к работе на время весеннего паводка восстановительную платформу.

Машинисты электровозов Б. П. Богданов и С. И. Белов и помощник машиниста Ю. Б. Гродский занимались расчисткой территории у пункта технического осмотра электровозов.

16 апреля у многих рабочих цеха рабочий день, поэтому разработали график участия машинистов и помощников в субботнике. Каждый из них внесет достойный вклад в общее дело. Каждый такой выход будет отмечен высокопроизводительным трудом.

В. ГОРЬЛИКОВ,
Начальник службы эксплуатации ЖДЦ.

Единый политдень

15 апреля в трудовых коллективах комбината проводится единый политдень. Его тема: «Итоги работы комбината за первый квартал и задачи коллективов по успешному выполнению планов и социальности».



ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

На предмайской вахте

По-ударному работали 10 апреля коллективы дробильно-обогащительной фабрики. План выработки концентрата выполнен на 106,1 процента. Содержание железа в выработанном концентрате составило 65,6 процента при плане 65,1 процента.

На комплексе прилично-точной технологии дробления руды высокопроизводительно трудились смена Тупикина Валерия Николаевича. Переработано 9519 тонн руды, план выполнен на

100,3 процента. На участке дробления и этот день первенствовала смена Туркова Сергея Владимировича. Его переработано 8991 тонна горной массы, или план выполнен на 119,9 процента.

На участке обогащения успех сопутствовал смене Клавдия Николаевича Порошниченко. Выработано 6953 тонны железорудного концентрата, что намного больше планируемого.

На участке сушки и обезвоживания хорошо

трудилась в этот день смена Ю. С. Остролюцкого. Потребителям отгружено 7344 тонны высококачественного концентрата, план выполнен на 112 процентов.

Коллективу дробильно-обогащительной фабрики по итогам работы за 10 апреля присуждено первое место.

Второе место присуждено коллективу Кировогорского рудника. Добыча руды составила 106,5 процента, отгрузка вскрыши — 111,8 процента.

На экскаваторном уча-

стке впереди была смена Александра Владимировича Мышонкова. Его отгружено 8438 кубометров горной массы, план выполнен на 125 процентов. Среди экипажей лидировал экипаж А. М. Нинифорова, план выполнен на 122,7 процента.

На третьем месте — коллектив цеха технологического транспорта. План перевозки горной массы выполнен на 103,2 процента. Г. ЛЕБЕДЕВА.

Инженер по соревнованию.

Как проводятся собрания

На состоявшемся 6 апреля заседании парткома рассмотрен вопрос «О практике подготовки и проведения партийных собраний в ремонтно-механическом цехе». С докладом выступил секретарь партбюро РМЦ В. В. Кошельников.

Отмечено, что, выполняя постановление парткома, партийная организация РМЦ провела определенную работу по улучшению подготовки и проведения партийных собраний. Для подготовки собраний создаются комиссии. Коммунисты отчитываются на собраниях о выполнении ими требо-

ваний Устава. В декабре прошлого года заслушаны отчеты коммунистов Ю. А. Суве, В. М. Соболева, А. Г. Секина, М. В. Исаченко.

Улучшилось делопроизводство. Регулярно составляются протоколы заседаний партбюро и партийных собраний, ведется учет и отчетность по практическим замечаниям, высказываемым на собраниях.

Партбюро постоянно контролирует проведение занятий в партийной, комсомольской и экономической сети. Улучшилось проведение единых политдней. В них принимают участие начальник цеха, главный инженер, секретарь партбюро, председатель цехкома. Повысилась роль партийной организации в руководстве работой профсоюзной и комсомольской организаций.

Вместе с тем отмечено, что партбюро не добились улучшения работы коммунистов на собраниях, работы пропагандистов на семинары, недостаточна работа по подготовке резерва для вступления в члены КПСС.

Заслушав и обсудив вопрос, партком вынес соответствующее постановление.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

ПО ЗОВУ СМЕЛОЙ МЕЧТЫ

У Любы была своя мечта. Хотелось дальних походов. Таких, в которых никто не бывал. Хотелось ярких костров, увлекательных приключений. И, конечно, большого риска, без которого не бывает больших побед. Впрочем, кто читал романы М. Фаддеева «Тропою испытаний», «Смерть меня подождет», «Мы идем по Восточному Саяну», непременно понял бы ее.

Зоя смелой мечты и привел девушку в Кировский горный техникум. Поступила не геологоразведочное отделение. Правда, учебу не закончила, не терпелось испытать себя в деле.

Так в 1972 году Любовь Давыдова впервые переступила порог управления Оленегорского рудника. Приняли горняки радушно. Да в такой большой и дружной семье (на руднике трудятся люди семнадцати национальностей) и работать одно удовольствие.

Добросовестно выполняла Люба обязанности операционистки на геологических работах. Рано утром уходила в карьер. Уставшая, но довольная возвращалась со смены. Однако действительность не оправдала ожиданий. Не столь уж и

романтичной была работа... Сомнения ее быстро заметили в геологическом отделе. Да и смекалку, сноровистость — тоже.

— Знаешь, Люба, самое время тебе сейчас закончить учебу, — совет главного геолога Анатолия Федоровича Хрушкова был как нельзя кстати.

Поняла свою промашку и Люба. Знания нужны. Дел на руднике много, и каждое требует смекалки, опыта, мастерства. Поступила на заочное отделение того же техникума. А товарищи уже предлагают:

— Есть в геологическом месте интересное для тебя, соглашайся. Такие помощники нам нужны.

Правда, поначалу новое дело техника-геолога будничным показалось. Ворот разных бумаг и цифры, цифры... Любе доверили обработку первичной геологической документации. Тщательно, кропотливо выполняла она работу. Когда требовалось, с делами участкового геолога справлялась.

Работа техника-геолога опять же ответственная. Без нее, оказывается, в горняцком деле не обойтись. Рудничные геологи ведут разведку месторожде-

ний. А это значит, что от их работы зависит общий успех.

Любовь Давыдова и ее непосредственный наставник — старший геолог Аркадий Иванович Поторопин, отдавший руднику более двадцати лет, увлеченно ведут рассказ. Уже сегодня они и их товарищи знают, насколько богат каждый уголок карьера, каковы запасы руды, ее качество. Об этом говорят строгие колонки цифр в журнале геологических работ, во всевозможных расчетах, картах...

Слушаю, смотрю и убеждаюсь: передо мной люди смелой мечты. Именно здесь, в их повседневном, кропотливом, но столь важном и ответственном деле берут начало планы горняков и обогатителей. А быть сопричастным и их выполнению — великое дело! Этот же вывод читаю во вдохновенном рассказе о своей профессии Аркадия Ивановича, в восторженном взгляде моей собеседницы.

Да, Люба нашла свое место в жизни. Можно с уверенностью сказать, что давняя мечта ее сбылась. Она — геолог. И этим сказано все.

В. НИКОЛАЕВА.

СПОРТ • СПОРТ

Прошли соревнования

С 31 марта по 3 апреля в нашем городе проводилось первенство областного совета ДСО «Труд» по хоккею с шайбой. В соревнованиях участвовали команды городов Мурманска, Полярные Зори, Ковдора, Апатитов, Мончегорска и Оленегорска.

Наш «Горняк», проиграв в подгруппе ковордорчанам, в борьбе за третье и четвертое место встретился с командой «Апатитстрой» и выиграв эту встречу со счетом 4:3 они выиграла у ковордорского «Горняка».

В игре за звание чемпионки областного совета ДСО

«Труд», где встретились команды «Строитель» (Полярные Зори) и ковордорский «Горняк», победа досталась хоккеистам «Строителя». Со счетом 4:3 они выиграла у ковордорского «Горняка».

Главный судья соревнований.

На старте — сильнейшие

В минувшее воскресенье был проведен лыжный пробег Оленегорск — Лапландия — Оленегорск. На старт вышло 140 участников.

30 километров быстрее всех пробежал Владимир Лелехин (ГОВД), его время 1 час 54 минуты 6 секунд.

Вторым финишировал представитель специализированного ремонтно-строительного управления Александр Горн, его результат 1 час 57 минут 33 секунды. Третий результат (1 час 58 минут 40 секунд) у Александра Брусицына из ремонтно-механического цеха ОГЖа.

На 15-километровой дистанции у мужчин 40—49 лет первенствовал предста-

витель фабрики Виктор Воляшин (56 минут 48 секунд). На втором месте Михаил Галкин из РСУ (58 минут 30 секунд). Третьим финишировал работник Оленегорского рудника Иван Сергачев (1 час 10 минут).

В группе мужчин старше 50 лет первым пришел на финиш работник треста «Оленегорскстрой» Иван Видякин. На втором месте Геннадий Барсуков, на третьем — работник фабрики Стефан Афицероя.

У женщин на дистанции 15 километров лучшей результат показала Надежда Юрлова. У женщин старшей возрастной группы первенствовала представительница фабрики Галина Лебедева.

Юноши и девушки стартовали на 15, 10 и 5 километров. Среди юношей 1966—67 годов рождения на 15-километровой дистанции первым финишировал Дима Галкин, а у девушек (10 км) — Катя Полякова.

Среди мальчиков 1969—70 годов рождения первое место на 10-километровой дистанции занял Сергей Мамышев. В группе девочек 1970—71 годов рождения (5 км) первое место заняла Света Важнова.

Всем участникам пробега вручены памятные открытки, а победителям — памятные жетоны.

Е. ОВСЯННИКОВ, Зам. председателя спортивного клуба «Лапландия».

Фоторепортаж

Здравствуй, Весна-красна!



Неохотно сдает свои права нынче зимушка-зима. Спыхватилась сдея, понахмурилась, сковала крепче лужицы, раздумывала щеки красавиц. Но наперекор последним причудам стыллой черодейки льется из динамиков задорная музыка, сыплется озорные частушки, веселый смех.



В разгаре традиционных праздников проводов зимы. Дружно собрались отпраздновать его оленегорцы. Льет ся, льется нарядный людской поток по дороге в парк. Сказочные терема при взходе, щедрые торговые ряды, яркие плакаты-здравницы гостеприимно зовут гостей.

Всем нашлось на празднике занятие по душе. На славу постарались здесь затейливые скомоходы, придумали множество забавных конкурсов. Это состязания в силе и ловкости, смекалке и выдумке.

И, конечно, громкими возгласами все приветствовали смельчаков, которые взбирались по столбу. На сей раз высоко в клетке победителя ожидал петух. Дважды сумел достать его юный Марс Ахметов из поселка Высокий.

А вообще-то на празднике все были ловкими, сильными, задорными. Это доказали аттракционисты, силачи по перетягиванию каната, состязатели на ходулях и другие. Русская удаля, русский задор были здесь главными.



Но, пожалуй, главное слово на празднике принадлежало культуработникам. Отлично подготовленные, с успехом исполненное театрализованное представление понравилось всем.

И вот передала суровая зимушка-зима ключи сопернице весне. И словно заулбалось за облаками невидимое солнышко, растопило чуток зимний холодок, прилоскело будто бы свежо зеленеющие сосенки. Улыбнулся и стар, и млад.

Да и как не радоваться, если чучело седой Зимы догорит на жарком костре, если песик-веснянки говорливыми ручейками шумят.

Здравствуй, ясна я! Здравствуй, солнечная! Добро пожаловать, Весна-красна, в наш северный край.

Текст и фото А. Краснобабцева.

Реклама, объявления

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал
13 апреля. Художественный фильм «ПАДЕНИЕ КОНДОРА», начало в 17. 19 и 21-15. Дети до 16 лет не допускаются.

14 апреля. Художественный фильм «ПРОСТИ, АРУНА!» 2 серии, начало в 16, 18-30 и 21-15.

Малый зал
13 апреля. Художественный фильм «ОТВЕТНЫЙ ХОД», начало в 18-30 и 20-30.

14 апреля. Документальный фильм «СПАСИБО, МУЗЫКА, ЗА ТО...», начало в 18-30 и 20-30.

Мастерская по ремонту бытовых машин и приборов принимает заявки на ремонт и настройку пианино. Пианино, у которых истек гарантийный срок ремонта, ремонтируют бесплатно.

Мурманскому домостроительному комбинату для работы в Оленегорске на постоянную работу срочно

ТРЕБУЕТСЯ
старший бухгалтер по учету материалов.
Обращаться по адресу: Мурманск, домостроительный комбинат, тел. 3-37-28.

ВНИМАНИЮ ОЛЕНЕГОРЦЕВ!
В теплице подсобного хозяйства имеется в продаже огуречная рассада. Цена — 20 копеек за растение.

ВОСПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ ХИМЧИСТКИ
Подготовиться к весеннему сезону, своевременно освежить и почистить одежду вам поможет химчистка.

Приемный пункт химчистки принимает от населения, а также от организаций и учреждений в чистку и крашение одежды, ковры и ковровые изделия, мягкие игрушки, изделия из искусственного меха, одеяла, покрывала, спецодежду. Химическая чистка не только освежает и обновляет одежду, но и удлинит срок носки, позволяет сохранить ее первоначальный вид.

Пользуйтесь услугами химчистки. Ее адрес: ул. Строительная, 37, тел. 32-73.

За редактора
В. И. ХРУСТАЛЕВА.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Выражаем сердечную благодарность вырианскому участку рудника, коллективу автотранспортного цеха, а также родственникам и друзьям, проявившим участие в похоронах матери Ялены Яценко.

Семья Яценко.

Выражаем глубокую благодарность тренеру мотосекции ОГЖа Ю. В. Биндарину, мастеру 221-й группы городского профтехучилища М. И. Киченковскому, ребятам мотосекции и всем, кто принял участие в похоронах нашего отца Меньшова И. И.

Дети и жена.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ЗАХОДИТЕ.

Наш адрес: 184284
АБК фабрики,
редакция газеты
«Заполярная руда»
Телефоны:
52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКАЯ РАБОЧИЯ». Заказ 3700.